

SPOMENICA ŽUPE VALPOVO OD 2015.GODINE

Život župe i vjernika

u 2015. godini

Blagoslov obitelji završen je 10. siječnja. Uz pomoć nekoliko svećenika sa strane obavljen je u predviđenom roku. Broj blagoslova je na prošlogodišnjem broju, od 1800 do 1900 kuća je posjećeno.

Građanska i vjernička obaveza: Crkva također ukazuje na savjesno obavljanje građanske dužnosti glasovanja. Dne 11. siječnja bilo je glasovanje u drugom krugu za izbor predsjednika države. U izbornom krugu su se našli gospodin Ivo Josipović i gospođa Kolinda Grabar – Kitarović po prvi puta žena kao kandidat za predsjednika Republike Hrvatske.

U Osječko – Baranjskoj županiji uvjerljivo je većinom glasova izabrana gospođa Kolinda. Na Valpovštini je ona dobila većinu glasova: Valpovo 58,25% u Belišću 51,55%. U predizbornoj kampanji bila je u Valpovu. Gospođa Kolinda je kandidat HDZ –a , stranke koja je u Valpovu na vlasti od Domovinskog rata.

Inauguracija za predsjednicu Republike Hrvatske bila je 15. veljače 2015. kada je položila Zakletvu kao predsjednica Republike Hrvatske. **Od toga dana s mandatom od pet godina je ona predsjednik države.**

Zamjenik ministrice kulture prof. Berislav Šipuš u posjeti Valpovu. Cilj posjeta je bio obilazak orgulja u kapelici dvorca Prandau – Normann i valpovačkoj župnoj crkvi. S njim su bili suradnici g. Miljenko Domjan glavni konzervator radionice Heferer i pročelnik odjela Ivan Sudić iz Osijeka. Goste su dočekali : Gradonačelnik Leon Žulj, ravnatelj ustanove za kulturne djelatnosti A. E. Miroljub Zvonko Bašić i kustosica muzeja gospođa Mirjana Paušak. Bilo je govora o mogućnostima financiranja obnove i održavanja kroz projekte prijavljene prema fondovima Europske unije. Bilo je govora i o procjeni sanacije orgulja. Oni se nadaju da će vrlo brzo doći do sanacije ova tri instrumenta u Valpovu i Osijeku u crkvi sv. Mihaela. (Informacija: Tjednik „Valpovština“, br. 255, str.3.)

Molitveni dani: U trećem tjednu siječnja već dugi niz godina se održava Međureligijska molitvena osmina. Dani, u kojima većina religija moli u nakanu jedinstva kršćana i dobrobit roda ljudskoga – svatko na svoj način, ali istom nakanom.

Jedan dan – nedjelja je posvećena molitvi za svećenička zvanja u našoj crkvi u nadbiskupiji. Tu treću nedjelju iz Đakovačke bogoslovije došli su dva bogoslova (rodom iz Tovarnika i Privlake) koji su govorili o svojem pozivu i zamolili vjernike da se mole za njih na nakanu. Misu je služio ekonom bogoslovije.

„Lijepom našom“ – U gradsko športsko školskoj dvorani održano je javno snimanje glazbenog spektakla „Lijepom našom“. Dne 11. veljače (2015.) održano je veče glazbeno kulturni program u organizaciji Televizije Zagreb (1. programa). Na prikladnoj pozornici sa efektima rasvjete na programu je sudjelovalo tridesetak skupina i pojedinaca kulturnog stvaralaštva glazbene djelatnosti. Ovu glazbenu seriju (koja se snima više godina u raznim mjestima) vodi poznati voditelj i spiker g. Branko Uvodić. Televizija u vlastitoj režiji postavlja kulise i svu tehniku snimanja sa svojim timom djelatnika. Dan uoči je za sve

izvođače programa (KUD-ovi i zborovi te solisti) bili su na generalnoj smotri kada je obavljeno i tonsko snimanje. U ovoj glazbenoj priredbi učestvovala su sve skupine kulturne djelatnosti na valpovštini, od Donjeg Miholjca do Osijeka. Velika športska dvorana bila je ispunjena kao nikada do sada. Ulaznica po cijeni od 20 kuna je prodano preko 1500. Ovaj glazbeni spektakl je sjajno i vrlo dobro osmišljen i vođen do kraja a trajalo je to glazbeno – folklorno veče od 19, 00 do 22,30 sati. Detalji se nalaze u tjednoj i lokalnoj štampi, a reprizu je televizija 1. programa prikazala 21. i 28 veljače 2015. godine.

S pomen obilježje služi božjem – patru Ladislavu **Pelbartu** **Lukaszu**

Dne 21 veljače 2015. godine u župnoj crkvi Bezgrješnog začeca BD Marije u Valpovu, održano je svečano Euharistijsko slavlje u slavu i čast Spomena franjevca patra Ladislava Pelbarta Lukaszua rođenog u Bistrincima.

Biografski podaci napisani su na prethodnim stranicama, 13 prosinca 2014. Tada je delegacija samostana franjevacu iz nadbiskupe posjetila župu Valpovo i tada je utvrđeno današnje slavlje; tj. postavljanje Spomen obilježja sa prikladnim tekstom na hrvatskom i mađarskom jeziku, te medaljon sa likom fra Pelbarta.

Dakle, dne 21. veljače 2015. godine, postavljena je bijela mramorna ploča sa brončanim likom fra Pelbarta Ladislava Lukaszua u krstionici župne crkve s desne strane ulaza sa osnovnim podacima na hrvatskom i mađarskom jeziku.

U povodu toga događaja nastavljeno je misno slavlje u crkvi koje je predvodio Nadbiskup Đakovačko – osječki mnos. dr Đuro Hranić sa suslužiteljima, mons. dr Marinom Srakićem i provincijalom franjevačkog samostana patrom Benedekom iz Budimpešte (Mater Magna Hungaricum), te uz prisutnost suslužitelja istih desetak franjevacu samostana i te učenika patra Pelbarta fra Felix Fajka koji je iza mise iznio sjećanje na osobu i mučeničku smrt Pelbarta, koji je govorio na mađarskom jeziku a prevodio je preč. Gergeli Beer župnik iz Zmajevca, slijedećeg sadržaja:

Preuzvišena gospodo Nadbiskupi!
Velečasni gospodine Župniče!
Poštovani gospodine Gradonačelnice!
Cijenjeni građani Valpova!

Srdačno Vas pozdravljam o spomenu Vašeg domaćeg sina, Sluge Božjega oca Pelbarta. Od malih nogu sam volio franjevce. Rođen sam u mjestu Boldogha'za, u općini Ja'szbere'ny. Oci franjevci su iz Jaszbe'renya vlakom putovali k nama kako bi slavili misu. Vrijeme čekanja na prijevoz su provodili kod nas. Bilo je mnogo braće i sestara. Oni su rado razgovarali s našim roditeljima, a s nama se igrali.

Jedne nedjelje popodne otac Pelbart je vodio pobožnost trećoredcima. Zamolio me da pođem s njim ministrirati. To sam rado učinio. Sugestivnom snagom, snažnim riječima je prepričavao zgodu iz života svetog oca Franje, susret sveca i gubavaca, kako ga je zagrlio, poljubio i darovao mu svoj svečani plašt. Ta priča mi je takav utisak ostavila da sam odlučio, kad odrastem i ja ću biti nasljedovatelj sv. Franje Asiškog i bit ću franjevac poput oca Pelbarta. I evo, milošću Božjom se to ostvarilo.

Zbog nemogućnosti putovanja sam upisao Serafski Kolegij u Jaszbere'nyu. U odgoju je primjenjivao metodu igre i ljubavi. Svestrano se bavio s pitomcima. Napisao nam je himnu pitomaca istog kolegija na melodiju jedne japanske pjesme. Nekoliko redaka se još i danas sjećam: „ o, sveti oče naš, Franjo, pomози nam u boju, neka opjeva himnu sunca naš vedri život“ i refren: „Radi oca našega sv. Franje i u smrt tko treba!“

Volio je mlade, i mi, mladi smo ga također ljubili. Oduševljavali smo se njime. Upečatljivi su bili i njegovi službeni nastupi. Zato su ga poglavari, mudro predviđeno, odlučili nakon rata

premjestiti u Hatvan. Pričali su mi kako je učinkovito djelovao i ondje među mladima. Sa svojim subratom patrom Salezom Kiss osnovao je Državni katolički pokret mladih.

Zbog toga su i njega uhitili u noći sa 6. na 7. svibnja 1946. godine. Bio je u zatvoru u Budimpešti. O neljudskim mučenjima ovaj puta ne bih govorio, budući da su ona bila svagdje ista u komunističkom sustavu. Često se dogodilo da ako se zatvorenik nije „slomio“, bacili su ga s kata i dotični je na pločniku dvorišta uginuo. (Do jutra su naravno sve dokaze otklonili).

Na koncu su mađarske vlasti zatvorenike predali Rusima. Ondje su posredstvom tumača čitali optužbe protiv zatvorenika. I slijedila su daljnja mučenja i potpisivanja. Tko se nije potpisao, tome je ispitivač stavio križić, označavajući time da je dotični nepismen.

Nekolicinu zatvorenika su osudili na smrt, a opet nekolicinu na prisilni rad. Pater Salez je bio osuđen na smrt, a otac Pelbart na prisilni rad.

Osuđene na prisilni rad, njih 1900, po grupama od 90 osoba su vagonirali. U neljudskim uvjetima, svezani, deportirani su u Lvov. Mrtve su svakih 100 kilometara izbacivali iz vagona na zemlju, a željezničari su po odlasku vlaka počistili.

U Lvovu su ih opet sortirali. Liječnik ih je pregledavao i ocjenjivao koji koliko može raditi i crvenom bojom je označio leđa svakog zatvorenika. Političke zatvorenike su deportirali u Kareliju, u logor kraj jezera Lagoda. Dok su tamo stigli, preminulo je 10 vagona robova, to znači 800 osoba. Među deportiranima je bilo 210 Mađara. Nakon pet godina ih je samo 5 ostalo živo.

Zatvorenici su radili s drvima, iskopavali su i izrezivali debla, nosili ih i tovarili u vagone. Prehrana im je bila pomno izmjerena, juha od koprive i suhi, crni kruh nalik blatu. Ovako, u groznim uvjetima je provodio zatvoreničke dane i otac Pelbart. U zimskom godišnjem dobu je sve više oslabio. U zimi od minus četrdeset stupnjeva otac Pelbart nije imao ništa drugo osim odrpano odijelo. Jedan pravoslavni svećenik mu je dao jedan deblji kaput koji mu je mogao poslužiti. I u večerima, polako nestajući zatvorenici, kršćani i nekršćani zajedno su molili sa židovskim rabinom krunicu i molili Gospu da se moli za njih sada i na času njihove smrti.

Otac Pelbart, nevjerojatno oslabljen, mučeći se kroz više dana, ni gutati nije mogao, urešen krunom mučenika, 18. travnja 1948. godine je prešao u vječnost. Počivao u miru. I neka bude što prije u zboru blaženika.

Glavno tužiteljstvo Ruske federacije ga je 25 svibnja 1993. godine rehabilitiralo.

Mađarska biskupska konferencija 2010. godine je odlučila poduprijeti beatifikaciju franjevac koji su podnijeli mučeništvo u razdoblju od 1944. do 1954. godine. Amen.

Molim Vas, budite ponosni na ovog velikog Sina grada Valpova i čuvajte vjerno njegovu uspomenu. Hvala na pažnji!

Tim riječima završio je svoje izlaganje fra Fajka Felix.

Sv. misi su nazočili mnogi domaći i strani svećenici te oko pedesetak č.č. sestara (različitih redova) koje su slavile svoj Spomendan Zavjeta.

Također je prisustvovao uži ženski zbor iz Mađarske koji je pod misom pjevao dvije euharistijske pjesme na mađarskom jeziku; Pod misom je pjevao domaći župni zbor sv. Cecilije.

Prigodnu propovijed je održao nadbiskup Hranić, a prigodni Spomen govor održao je i pater Benedek provincijal samostana (Mater Magna Hungarikum), na mađarskom jeziku kojeg je prevodio bogoslov Robert Almaši. Provincijal fra Benedek je u par riječi preporučio

vjernicima da se mole na nakanu da pater Pelbart bude proglašen blaženim i da je dokumentacija predana u Rim.

Iza misnog slavlja za sve je priređen domjenak u župnom dvorištu u kojem su domaći učestvovali sa narescima, kolačima i pićem. U nevezanom razgovoru sa gostima je kao prevodilac bio pri ruci prečasnii Beer. Na slavlju je bilo prisutno oko dvjesto vjernika.

ŽUPNA KUĆA: Početkom ožujka radovi na dogradnji novog dijela kuće su uznapredovali. Desetak dana lijepog vedrog vremena su omogućili izvođaču radova „Akropola“ iz Đakovačke Satnice, da su postavili krovnu konstrukciju, izveli limarske radove i prekrili krov biber crijepom. Iz unutrašnjosti novogradnje su skinuti metalni stupci stropne konstrukcije i za koji dan (oko 15. ožujka) očekuje se ugradnja stolarije.

Obnova starog dijela (katnice) je također tih dana dovršena. Ličilački radovi i bojenje drvenarije su privedeni kraju. Postavljen je novi parketni pod i lakiran, te djeluje vrlo lijepo. Te dvije radne prostorije (župni ured i župnikova radna prostorija) temeljito su obnovljene i ugrađena dva nova prozora pa su osposobljene za useljenje. Useljenje je počelo 12 ožujka da bi započelo primanje stranaka.

Napomena: Stari uredski ormar („Arhivum parohijale“) je dotrajavao i nije moguća obnova zbog crvotočine pa se raspao. Novi prikladan namještaj je nabavljen sa prikladnim pretincima i useljen u radne prostore. Dakle, obnovljene radne prostorije (župni ured i radna prostorija župnika) starog dijela župne kuće počeo je radom polovicom mjeseca ožujka 2015. godine.

PJEVALIŠTE: S lijeve strane lađe crkve uz oltar sv. Josipa na uobičajenom mjestu sa električnim orguljama bio je smješten zbor pjevača kako djece tako i odraslih. Taj dio je za pjevače bio dosta nepregledan u odnosu sa voditeljem pjevanja. Župnik je uočio taj nedostatak te je dao izgraditi stepenište na koje su postavljene postojeće klupe. Čvrsto izgrađene stepenice od debelih dasaka omogućuju uzajamnost pjevačima i voditelju da vide i čuju jedni druge, a blizina svetištu omogućava praćenje bogoslužja. Stepenice su izgrađene i u uporabi od 8. ožujka 2015. godine.

HODOČAŠĆE U MARIJU BISTRICU: Održano je 14. ožujka 2015. Iz valpovačke župe bilo je 62 putnika. Voditeljica je bila č. s. Munjko. Ovogodišnje hodočašće je bilo na razini svih biskupija Hrvatske. Uz služenje više biskupa svečanu sv. misu služio je kardinal Josip Bozanić. ...

OKUPLJANJE U GODINI POSVEĆENOGA ŽIVOTA

Dne 14. ožujka bilo je okupljanje redovnika i redovnica koje će ući u povijest kao najveće druženje redovnika u Hrvatskoj. Priređeno je u organizaciji HBK u Hrvatske konferencije viših redovničkih poglavara i poglavarica pod geslom: „Ja izabrah vas“.

Uz predstavnike muških i ženskih redovničkih družba i zajednica u Hrvatske nacionalni susret bio je otvoren i za redovnike i redovnice iz susjedne Bosne i Hercegovine. Bogatstvo različitih karizma ta je dva dana bilo najvidljivije u crnim, smeđim, bijelim, sivim habitima. Zajedništvo s redovničkim hodočašćem Majci Božjoj Bistričkoj uz zagrebačkog nadbiskupa kardinala Josipa Bozanića došlo je izraziti još 12 hrvatskih biskupa te predsjednik HBK-a zadarski nadbiskup Želimir Puljić za ustanove posvećenoga života i družbe apostolskoga života dubrovački biskup Mate Uzinić, apostolski nuncij u Republici Hrvatskoj nadbiskup Alessandro D' Errico te isusovac Valentin Pozaić, pomoćni zagrebački biskup.

Hodočasnička procesija krenula je od bistričke bazilike prema otvorenom gdje je služena sv. misa, koju je služio kardinal Bozanić na kojoj je u propovjedi između ostalog rekao:

„Zahvaljujem Bogu za ovaj milosni susret s vama kao i za dar vašega života i zvanja, te izričem radost što u crkvi u Hrvatskoj možemo posvjedočiti bogatstvo različitih karizma i zajednica posvećenoga života. Neka vas pokrene Duh Sveti da, kao duhovni sinovi i kćeri svojih utemeljitelja i utemeljiteljica, nastavite održavati živima karizme te ih, snagom istoga Duha koje je probudio, obogaćujete i prilagođujete, kako biste se što više stavili u službu Crkvi u našem vremenu.“

Molitvenom blazinom središnje okupljanje redovnika u Godini posvećenoga života u Mariji Bistrici pratio je iz Vatikana i papa Franjo, koji je velikom skupu poslao poruku i apostolski blagoslov. Poruku je na početku mise pročitao papinski nuncij D' Errico, a potpisao državni tajnik Svete Stolice kardinal Pietro Parolin. „Sveti Otac od sveg srca želi da ovo slavlje bude prilika za obnovu zanosa i ljubavi za Krista, kako bi sve osobe Bogu posvećene s nadahnućem Duha Svetoga mogle živjeti vlastitu karizmu na Božju slavu i dobro bližnjih. Zazivajući na sve majčinski zagovor Blažene Djevice Marije, vrhovni svećenik traži da ustrajete u molitvi za njegovo služenje sveopćoj crkvi te rado udjeljuje poseban apostolski blagoslov“, stoji u pismu u kojem je lajtmotiv poziv na zajedništvo.

Odgovor i pismo zahvale u Vatikan uputili su u ime okupljenih, kardinal Bozanić, biskup Uzinić i kapucinski provincijal i predsjednik Hrvatske konferencije viših redovničkih poglavara i poglavarica fra Jure Šarčević, riječima: „Ovo okupljanje i naše zajedništvo poticaj nam je da s nadom i radošću gledamo u budućnost, koje je ujedno i nova mogućnost našega zajedničkoga hoda za Isusom i svjedočenja njegove radosne vijesti“, napisali su u poruci papi hrvatski redovnici. ...

Na bistričkoj Kalvariji završilo je hodočašće pobožnošću križnoga puta koju je predvodio krčki biskup Petanjak. Za vrijeme molitve križ su nosili poglavari muških redovničkih zajednica, a tridesetak poglavarica na svakoj se postaji izmjenilo u nošenju svijeća. Na pobožnosti, kao i tijekom misnog slavlja, pjevanje je animirano „pojačani“ sastav Redovničkoga band aida, pod ravnanjem maestra Vinka Karmelića i uz orguljsku pratnju don Ivana Urlića. („Glas koncila“, br. 12, 22.3.2015., str. 1. i 11.-foto, dio vjerničko – redovničkog skupa).

KARIZMATSKA DIMENZIJA USTANOVA POSVEĆENOGA ŽIVOTA: + Đuro Hranić, Đakovačko – osječki nadbiskup objavio je članak o „ Redovništvu danas“ u „Vjesniku“ Đakovačko – osječke nadbiskupije na str.2/ 362 -3/363. Nadbiskup u 13 točaka objašnjava poziv ustanova i pojedinaca posvećenog života. Ova godina je posvećena svećenicima, redovnicima i svim koji su svoj život posvetili svetom pozivu vjernosti Crkve.

Nadbiskup u svojem tekstu poručuje svima „ustanovama posvećenog života da su u Crkvi i svijetu trajni i vidljivi proročki znak spašenosti u Isusu Kristu i osobito očitovanje Crkve kao sakramenta Duha Svetoga. Kao zajednice u kojoj Duh Sveti trajno djeluje i izvodi svoje posvećenje. One su osobiti znak prisutnosti i djelovanja Duha Svetoga u Crkvi. Predstavljaju izričaj duhovske, karizmatске dimenzije Crkve. ...U nizu svestranog objašnjenja nadbiskup Hranić zaključuje: „Po svojoj naravi, ustanove posvećenog života su svjedok Božje ljubavi za Crkvu i za svakog čovjeka. Temeljno je pitanje: Rađa li se karizma jedne ustanove posvećenoga života iz pogođenosti i solidarnosti s duhovnom i fizičkom ljudi oko nje ili njezinu redovništvu karizmu (po kojoj ona želi i treba biti svjedok Božje ljubavi u Crkvi i u svijetu) određuju veći stupanj komotnosti te manja zahtjevnost i požrtvornost pojedinih članova zajednice; kompatibilnost s unaprijed dnevnim redom te što manje remećenje dnevnog reda i mira redovničke zajednice; mogućnost veće neovisnosti i samodostatnosti zajednice, količina osiguranih pravila i ponuđenih pogodnosti, visina mjesečnih primanja, ulaganja i slično – ili redovničku karizmu određuju evanđeoski ideali?“.

U svezi te teme iz pera urednika Vjesnika, Borisa Vulića se može pročitati: ...“Krizu se uvukla i u oazu posvećenoga života. Dan za danom kopni sve ono na što smo navikli da pokazuje sigurnosti stabilnost posvećenog života te jamči uspjeh njegova poslanja. Uzmimo ovdje podatak da u zadnje vrijeme posvećeni život godišnje prosječno, iz raznih razloga, napusti više od 3000 redovnika i redovnica širom svijeta.“ ...

ODRŽAN KORIZMENI KONCERT Na blagdan Blagovjesti, 25. ožujka u župnoj crkvi BZBD Marije održan je Korizmeni koncert (po prvi puta) Mješovitog zbora „Svetog Josipa iz Osijeka župe sv. Josipa. Koncert je bio meditativnog karaktera kao uvod u predstojeći Veliki Tjedan. Nepoznate i poznate korizmene pjesme izveo je ovaj zbor sa voditeljem koji je tematski u tri dijela pripremio slušatelje preko voditelja kratkim meditacijama.

Zbor vodi već trideset godina dirigent Dr Peljhan. Na kraju oko 150 slušatelja je pozdravilo 22 pjevača (11 muških i 11 žena) oduševljenim pljeskanjem.

Zahvalu za ovu muzičku meditativnu večer u ime domaćina izrekao je župnik velečasni Zvonko Mrak a dirigent za priliku koja je obogatila izvođače i slušatelje.

VELIKI TJEDAN – USKRS: Pripreme su počele dva tjedna prije. Ispovijedanje po vrstama, od bolesnika, djece i odraslih. Župnik je izradio letak koji je pomogao vjernicima u snalaženju po danima i satima liturgije za veliki blagdan Uskrsa.

Ispovijed djece u crkvi (4. do 8. r. u vrijeme sata vjeronauka); ponedjeljak i utorak, 16.3. i 17.3. od 8 do 13 sati i od 4 do 18. sati.

Ispovijed bolesnika u Valpovu po kućama; srijeda, 18.3. od 9 sati.

Ispovijed u crkvi petak, 20.3. od 10 sati s misom u 11. sati.

Velika ispovijed u Valpovu, subota, 28.3. od 9 – 11 i od 16 – 18 sati.

Ispovijed mladih u crkvi, Vel. ponedjeljak, 30.3. od 19 – 21 sat.

Filijale: Uskrsna ispovijed za bolesnike: Nard; ponedjeljak, 16.3. od 9, 30 sati.

Šag; utorak 17.3 od 16 sati; Vinograci: utorak 17.3. od 16 sati.

Filijale: Nard, Šag, Vinograci: Uskrsna ispovijed za sve: subota 28.3. u 15 sati

Župa Bocanjevci: Uskrsna ispovijed za bolesnike, subota 21.3.

Gorica od 10 sati ; Bocanjevci od 11. sati.

Uskrsna ispovijed za sve: Bocanjevci – Gorica, utorak, 24.3. u 15 sati.

Župa Valpovo – Uskrs 2015.

Cvjetnica: 29.3. u 8. sati misa sa blagoslovom grančica i čitanje muke.

9,30 misa s blagoslovom grančica, procesijom i pjevanom mukom.

18.30 misa sa blagoslovom grančica i čitanjem muke.

Filijale. Vinograci u 8 sati,; Nard u 9,30, Šag u 11 sati

Bocanjevci župa u 17 sati blagoslov grančica i pjevanom mukom.

Veliki četvrtak: 2.4. – 19 sati misa večere Gospodnje i obred pranja nogu; u 20 sati klanjanje.

Bocanjevci župa: misa večere Gospodnje u 19 sati.

Veliki petak: 3. 4. post i nemrs u 10 sati križni put u crkvi. U 19 sati obredi Velikog petka, pjevana muka – klanjanje križu – pričest.

Bocanjevci župa: obredi velikog petka u 17 sati.

Velika subota: 4. 4. – Crkva je otvorena cijeli dan; U 20 sati Vazmeno bdijenje; Za službu svijetla ponesite svijeće.

Bocanjevci župa: Vazmeno bdijenje u 19 sati.

Blagoslov jela: Velika subota: U Nardu i Vinogracima u 17 sati, u Šagu u 17,30 sati
U Valpovu na veliku subotu u 18 sati.

Uskrs u Valpovu uz misu u 7 sati blagoslov jela.

USKRS: 5. TRAVNJA: 7 SATI, 9,30 I 18,30 MISE.

Filijale: Nard u 8 sati,; Šag u 9 sati, Vinograci u 11 sati.

Bocanjevci župa: u 10 sati.

Uskrсни ponedjeljak: 6. travnja, mise: 8,9,30 i 18,30 sati

Filijale: Gorica u 8 sati; Vinograci u 9 sati; Šag u 10 sati,; Nard u 11 sati.

U Valpovu, 15 ožujka 2015.

Zvonko Mrak, župnik

Davor Tomić, župni vikar

RADOVI NA ŽUPNOJ KUĆI : Iza Uskrsa (9.4.) nastavljani su radovi na novom dijelu župne kuće – dogradnja pomoćnih prostorija. Radovi su počeli na postavljanju električne instalacije za razne priključke uređaja koji su potrebni u današnjim standardima.

POKOPAN VELEČASNI FRANJO IVIĆ: Na Vazmenu subotu, 11 travnja 2015., u 78. godini života i 54. godini svećeništva, u Svećeničkom domu u Đakovu preminuo je velečasni Franjo Ivić umirovljeni soljanski župnik.

Rođen je 1. lipnja 1937. u Valpovu. Za svećenika je zaređen 29. lipnja 1961. u Đakovu. Bio je duhovni pomoćnik u Valpovu, župni upravitelj u Radikovcima, Klakaru i Strošincima, te župnik u Soljanima (40 godina). Umirovljen je 4. studenog 2013. godine.

Ukop je bio u ponedjeljak 13. travnja 2015. u 15 sati na Gradskom groblju u Valpovu, u zajedničkoj grobnici svećenika koja je blizu grobljanske kapele. Iza ukopa bila je misa zadušnica u župnoj crkvi BZBD Marije u Valpovu. Misu su služili nadbiskupi monsinjori, dr. Đuro Hranić i Marin Srakić, nadbiskup u miru koji je održao komemorativnu propovjed. Na obredima su bili prisutni 30 tak svećenika, časnih sestara te župljana iz Soljana. U obredima i sv. misi su pjevali zborovi iz Soljana i Valpova. Od rodbine su bili prisutni; sestrična Mira, Sonja, Marta i bratić Lujo sa obiteljima. Rodbina je izrazila zahvalu svim prijateljima i crkvenom osoblju u lokalnom oglasniku „Valpovština“.

MARIJINA LEGIJA: Članovi Marijine legije djeluju desetak i više godina u župi Valpovo. Pored molitvene aktivnosti (ponedjeljkom...) aktivno se uključuju u razne druge akcije i posjete bolesnima, darivanja s posebnom namjenom. ... Dne 19. travnja o. g. bili su u posjeti časnim sestrama krmeličanskog reda u Levanjskoj Varoši (kod Đakova). Ovaj red je tradicionalan u katoličkoj crkvi pa i u ovom samostanu ih ima oko dvadesetak.

Običaj je da u toku godine župe pomažu ove sestre u naravi i novcu za njihovo uzdržavanje. Tako je došao red na našu župu. “Marijina legija” prikupila je od darovatelja župljana u naravi i novcu određenu veću količinu darova, koje su dostavili u samostan. Članovi iz Valpova su lijepo primljeni i prisustvovali njihovim pobožnostima koje su doživjeli neočekivanom

radošću te časove molitve i pjevanja. Ozareni i duhovno obogaćeni ovaj susret ostao im je u lijepoj i dragoj uspomeni.

IZLET NA JUG HRVATSKE: Organizator i vođa puta bila je č. s. Danijela Škoro, voditeljica crkvenog zbora sv. Cecilije u župi Valpovo. Najavljivan je dva mjeseca prije puta u trajanju od 4 dana. Od 30 travnja do 3. svibnja. Cilj puta je hodočašće sakralnih objekata i posjet znamenitostima u tom kraju. Planirano je i posjećeno više mjesta kao: Cavtat, Dubrovnik za 1. svibanj; Herceg Novi, Prevlaka, Konavle za 2. svibanj; i povratak u Cavtat 3. svibanj. Među 38 putnika bilo je dvanaest pjevača zbora sv. Cecilije. Putnici su bili smješteni po obiteljima u Cavtatu. Cijena cijelog aranžmana bila je 600 kuna. Na svojem putovanju posjetili su značajna mjesta i njihove znamenitosti te poznate crkve i svetinje koje su nadaleko poznate.

KRIZMA U VALPOVU: Dne 9. svibnja 2015. sakrament sv. potvrde podijelio je kanonik Stjepan Karalić iz Đakova. Krizmanika ove godine ukupno je bilo 86 za područje župe Valpovo sa tri filijale i župu Bocanjevi iz koje je bilo 6 krizmanika. Obred na svečanoj sv. misi održan je s početkom u 17,00 sve do 20,00 sati.

KONCERT U CRKVI: Održao je *Zbor Srednje škole Valpovo*. Dne, 13. svibnja 2015. u 19,30 sati pod ravnanjem njihova dirigenta prof. Želmira Sušića, zbor je izveo pet skladbi od kojih su tri značajne koje su ih predstavile na državnom natjecanju u Varaždinu (tih dana) sa kojima su osvojili *zlatnu plaketu u klasi zborova mladih*. („Ribar“, „Tebi rože ne dam“ i „Repleatur ...“).

Ukratko o zboru se može reći da je osnovan 2000. godine od prof. Želimira Sušića, za vrijeme ravnateljstva prof. Ive Tonkovića, i da je djelovao kroz svih petnaest godina i to prvo kao mješoviti, pa ženski zbor i sada mješoviti. U toku tih petnaest godina učestvovao je na državnim natjecanjima i u tim svojstvima osvojio 8 zlatnih i 6 srebrnih plaketa. Osim toga u tom vremenu na natjecanju za posebnu kvalitetu pjevanja osvojio je tri puta prelazni pehar. To je vrijedno što se na tom peharu upisuju imena svake godine zbora koji je svojom kvalitetom u svim propozicijama najbolji.

Sada na koncertu zbor ima 20-tak ženskih glasova i 7 muških. Na ovom koncertu u crkvi su pozdravljeni od stotinjak slušatelja (i zbora „Katančić“) burnim pljeskanjem. Za napomenu treba istaknuti, po riječima prof. Želimira, da su unatoč školskih obaveza iza 7 sati nastave, imali vježbe pjevanja da bi evo svojom kvalitetom i zaslugom voditelja, bili nagrađeni od državnog žirija poznatih muzikologa Hrvatske.

RADOVI NA ŽUPNOJ KUĆI: Na novom dijelu su završeni radovi na postavljanju instalacija i priključaka. Na starom dijelu, na ulazu u hol pred župnim uredom polovinom mjeseca svibnja ugrađena su nova suvremena vanjska dvokrilna vrata. Vanjska vrata su od punog drveta a nutarnja sa staklom. Staklo je poluprovidno sa imitacijom hrastovog lista i taj dio je providan. Nutarnja vrata imaju mehanizam samozatvaranja. Hol pred uredom je novo popločen. Do 7. lipnja završeni su radovi žbukanja u novom dijelu župne kuće. Također su odmah slijedili radovi na postavljanju centralnog grijanja pa su taku unutarnju radovi privedeni kraju što se tiče zidarskih i instalaterskih radova, slijede ličilački radovi.

U Katehetskom centru u potkrovnoj prostoriji iznad garaže se postavlja podni laminat.

ZLATNA HARFA 2015. : Održan je pokrajinski susret dječjih zborova u Valpovu; Župa Valpovo bila je domaćin. Na ovogodišnjem susretu bilo je 5 zborova; Iz Župe sv. Mihaela Arkandela D.Miholjac bio je zbor „MIR“; Iz Koške zbor „Maranatha“; Iz Viljeva zbor „Krijesnice“; Iz Rakitovice se predstavio zbor „Marijine zvjezdice“. Domaćine je predstavio zbor „Mirjam“. Svaki se zbor predstavio sa dvije skladbe. Nakon službenog dijela kojeg je župnik Mrak pozdravio, nastavljeno je druženje sa zakuskom i rekreacijskim igrama.

PIKINIK U „EMAUSU“: Crkveni rekreacioni centar sa lijepom prirodom i okolicom često obiluje gostima. Uz vodene površine pruža zadovoljstva odmora i sportskog ribolova te igara. Hotelski kompleks je također na usluzi za skupove i druge prilike te održavanje vjerskih svečanosti. Na Snježnu Gospu se služi sv. misa pa se tada okupe vjernici na taj spomendan ustanove Domovinske zahvalnosti te posvete toga kompleksa. Na nedjelju Svetog Trojstva župni zbor sa župnikom, kapelanom i č. s. Danijelom upriličio je piknik koji je okupio sve članove zbora za boravak u prirodi. Župnik je počastio jelom i pićem pjevače koji su svojim doprinosom priredili veselicu u prirodi, po lijepom toplom vremenu zadnjeg dana mjeseca svibnja.

MOST PREKO DRAVE POKRAJ OSIJEKA

Lijepi i dugački most neobične sudbine

Pripremio: Branko Nodilo, tekst je objavljen u ediciji „Građevinar“ br 7/2012. stranica 583 – 592. Sa priložima snimaka makete i sa gradilišta – 21 fotografija u bojama. U Spomenici su karakteristični isječci teksta!.

Kada bide završen most preko Drave bit će najdulji Hrvatski most, zapravo bit će iste dužine kao vijadukt Drežnik pokraj Karlovca – 2485 metara.

Uvodne napomene

O gradnji autoceste na međunarodnome Paneuropskome cestovnom koridoru Vc, zapravo autocesti A5 Beli Manastir – Osijek – Svilaj, pisano je iscrpnije prije punih šest godina („Građevinar“ broj 6/ 2006.). Tada smo posebno predstavili najsloženije građevine – nadvožnjak preko željezničke pruge i čvorište Đakovo. Inače to je dio europske cestovne mreže s oznakom E73, a planirana i dijelom izgrađena autocesta započinje u Budimpešti i ide preko Dunau'jva'rosa, Paksa, Szeksza'rda i Mohača, potom ulazi u Hrvatsku pokraj Branjina Vrh u Baranji i ide preko Belog Manastira, Osijeka, Đakova i Svilaja do mosta na Savi s kojim prelazi u Bosnu i Hercegovinu. Potom ide na Doboj i na Sarajevo, iz Sarajeva na Mostar i onda do granice s Hrvatskom u kojoj se nastavlja preko Metkovića do Ploča. Riječ je o autocesti ukupne dužine od približno 680 kilometara(točnu je dužinu teško odrediti jer se neki dijelovi još projektiraju). Dosad je najviše izgrađeno u Mađarskoj koja je autocestu (u skladu s propisanim ugovorom s Hrvatskom) dovela nadomak Mohača i gdje je izgrađeno ukupno 210 kilometara(a približno 230 km). U Hrvatskoj su od gotovo 110 kilometara (računajući ukupno slavonski i dalmatinski dio) dosad izgrađena 53,5 kilometra, a u Bosni i Hercegovini od ukupno 340 kilometara tek 37 kilometara. Od Janošice do Kaknja i trenutačno se gradi 16 kiloetara od Kaknja do Drivuše te se očekuje početak gradnje na nekim drugim dionicama.

Inače V. europski koridor je složena cestovna, željeznička, riječna i zračna veza između sjeverne, srednje i južne Europe, a okosnica mu je veza između Venecije, Trsta i Kopra, Ljubljane, Maribora, Budimpešte, Užgoroda, Javova i Kijeva. Na tu se osnovnu vezu

nadovezuje ogranak A koji spaja Bratilavu sa Žilinom, Košicama i Užgorodom, ogranak B kao spoj Rijeke, Zagreba i Budimpešte te već spominjani ogranak C između Budimpešte i Ploča. (Prikazani su zemljovidi cesta Europe i prikaz zemljovida ceste A5 s glavnim prometnim građevinama istočne Hrvatske – Slavonija).

Na Paneuropskoj cestovnoj prometnici s oznakom E73 na Hrvatskom su dijelu u Slavoniji do 2009. izgrađena 53,5 kilometara od Sredanaca do Osijeka i potom je vjerojatno zbog krize, sve bilo zaustavljeno. Ipak prošle su godine otvoreni radovi na 3,2 km dugoj dionici između Sredanaca i granice Bosne i Hercegovine, uključujući i most preko Save (Gradi ga poslovna udruga u sastavu Ingra d.d. i Osijek Koteks d.d.), a radovi bi trebali biti završeni za dvije godine. Iz istog se zajma vrijednog 120 miliona eura, koji su osigurale Europska investicijska banka (EIB), gradi i 9 km u Dalmaciji, od čvora Ploče do granice s Bosnom i Hercegovinom uključujući i granični prijelaz Metković. Zasad se međutim ne zna hoće li se već izgrađena brza cesta kao s lukom Ploče smatrati autocestom u cijeloj dužini ili će se trebati proširivati. Od prošle se godine gradi i *najsloženija i najskuplja građevina na toj cijeloj traci – most preko rijeke Drave pokraj Osijeka koji je ključan za daljnji nastavak autoceste prema Mađarskoj. (prikaz zemljovida i tlocrt mosta preko rijeke Drave).*

Značajke novog mosta preko Drave

- Na smještaj, dužinu i izgled mosta preko rijeke Drave na autocesti prema Belom Manastiru utjecalo je nekoliko čimbenika, ponajprije uvjeti plovidbe rijekom Dravom koja je plovna u dužini od 90 kilometara od ušća (Aljmaš) do mjesta Čađavice u Virovitičko – Podravskoj županiji. Plovni je profil uzvodno od Osijeka na neki način prilično neodređen iako se od projektanata mosta zahtijevala širina od 50metara visina 5,25 metara, a rijeka je na mjestu prijelaza za normalnog vodostaja široka približno 180 metra. Most prelazi rijeku zapadno od područja grada Osijeka, kroz općinu Petrijevci, gdje je plavište (inundicija) široko 3100 metara. Nedaleko od ušća Karašice odnosno Vučice u Dravu. Na projektiranje je utjecalo i korito rijeke, ali i ekspoatacija šuma na osječkoj strani gdje plavne površine završavaju prirodno povišenim reljefom. Na suprotnoj baranjskoj strani je obrambeni nasip za zaštitu od poplava pa je za autocestu u prolazu trebalo uzeti u obzir i preporuku Hrvatskih voda. Ujedno je valjalo pripaziti i na uvjete zaštite prirode u dravskim ritovima. I još nizvodno od mosta se planira graditi HE Osijek, odnosno t zv. VHS (više namjenski hidrotehnički sustav) Osijek. To znači da bi most u budućnosti mogao premošćavati i akumulacijsko jezero.

Ovaj most gradi se prema idejnom rješenju i idejnom projektu koji je izradio Institut IGH d.d. iz Zagreba, autori su idejnog projekta građevinski inženjeri dr sc. Petar Sesar i mr. sc. Damir Tkalčić. Autor glavnog projekta Damir Tkalčić, inače direktor Instituta za infrastrukturu i zamjenik direktora Instituta IGH od kojeg su i ove informacije. ...

Usvojena je varijanta prijelaza Drave i njezina plavišta jedinstvenom građevinom koja je iznad rijeke projektirana kao ovješena i spregnuta čelična konstrukcija (raspona 100+220+100 metara), a u priobalju kao betonska polumontažna konstrukcija (uglavnom s rasponima od 35 metara). Izborom je položaja pilona udovoljeno uvjetima plovnog puta, a betonskim rasponima u priobalju i ostalim uvjetima, kao što su prolazi za životinje, ali i eventualni zahtjevi buduće hidroelektrane.

Cijeli most dakle sastoji se od po dva usporedna pristupna vijadukta spojena sa središnjim ovješanim mostom i ima ukupno 64 raspona (28+29x35+31, 5+100+220+100+24, 5+28+26x35+28 metara). Širina je mosta u priobalju 2 x 13,2 metra, a iznad rijeke 28 metara, jedan se kolnik autoceste sastoji od rubnog traka (0,5 m), dva vozna traka (po 3,75 m) s rubnom trakom (0,2 m) i zaustavnim trakom (2,5 m), tako da je ukupna širina jednog

kolnika autoceste 10,7 metara. Prometna je ploha na mostu proširena sa svake strane (0,5 m), a potom slijedi rubnjak i dio betonske staze (širok 0,25 m) i zaštitna čelična ograda za vozila (široka 0, 4 m). Kako na mostu nije predviđen pješački promet, staza završava monolitnim betonskim vijencem (80 x 35 cm) i manjom pješačkom stazom (75 cm) ...

Most se sastoji od 12 betonskih dilatacijskih cjelina i glavnoga raspona, a priobalni je dio na baranjskoj strani dug 1074,5 metara, a na osječkoj 990,5 metara, dok je glavni raspon 420 metara. Inače za cijelu je dionicu Beli Manastir – Osijek dobivena jedna građevinska dozvola (glavni projektant: mr. sc. Mirjana Mašala Buhin) u čijem je sastavu most preko Drave. Ugovor je o gradnji mosta i ostalih popratnih sadržaja zaključen 2009. s posebnom poslovnom udrugom za 949,39 miliona kuna (bez PDV-a). U udruzi je vodeći partner Vijadukt d.d. iz Zagreba, a članovi su Osijek Koteks d.d., Konstruktor- Inženjering d. d. i Skladgradnja – grup d.o.o. oboje iz Splita te Hidroelektra niskogradnja d.d. iz Zagreba. ...

U originalnom tekstu su obrađeni naslovi: Susret s predstavnicima investitora i nadzora, str. 587, 588, ... i priložene fotografije gradnje.

Posjet gradilištu ... str., 588.,589., priložene fotografije gradnje .

Zaključne napomene

Gradnjom mosta preko rijeke Drave kod Osijeka na važnome međunarodnome prometnom koridoru prate svi problemi i kontroverze našega sadašnjeg gospodarskog i političkog trenutka. Ugovor o gradnji je zaključen sa sadašnjom poslovnom udrugom 2009. uoči lokalnih izbora ali nikakvi radovi nisu započeli. Ipak ugovor nije raskinut jer bi HAC morao platiti visoku odštetu, a građevinari su strpljivo čekali bolja vremena i početak radova. To se i dogodilo uoči novih izbora 2011. kada je HAC uspio od KfW-a (Kreditanstalt für Wiederaufbau – Banka za obnovu) dobiti zajam od 130 miliona eura za gradnju mosta. I radovi su onda započeli. No most preko Drave kod Osijeka najduži je Hrvatski most uopće, začudo kao vijadukt kod Karlovca – 2485 metara. Veći i od planiranog Pelješkog mosta (2404 m). Prije početka radova se u materijalima HAC-a spominje dužina od 2507 metara (razlika od 22 m nema opravdanja iako se pribroje upornjaci – možda je tu pogreška). Drežnik je otvoren 2001. godine.

Za most preko Drave ne mogu se vezivati nikakvi nedostaci, jer je vrlo vitak i lijep iako je od Osijeka znatno udaljen primjereno ga je pribrojiti najvećem gradu u Slavoniji. Dok su pisani ovi redci most je još u zadnjoj etapi gradnje i iz posjeta mostu postoje brojne fotografije koje govore u prilog da je najveći i najljepši u što ćemo se uvjeriti u njegovu puštanju u promet.

GODINU DANA OD POPLAVE: Hrvatski Caritas u obilasku prošlogodišnjih poplavljenika u Slavoniji u Bosanskoj Posavini: Pleternica, Rajevo Selo, Posavski Podgajci, Gunja, Račinovci, Strošinci, Vidovice. – „Uroda će ove godine biti ako Bog dade“! –

Više od 20 milijuna kuna za poplavljenike. (Glas koncila, 21. lipnja 2015., str.16. i 17.-fotosi).

Hrvatski Caritas je u akciji prikupljanja pomoći poplavljenicima zahvaljujući uplatama građana, župa, poslovnih subjekata i Hrvatskih katoličkih misija te daru biskupa Hrvatske biskupske konferencije prikupio ukupno 20.927.268,15 kuna novčane pomoći. Kako je istaknuo mons. Fabijan Svalina, ravnatelj Hrvatskog Caritasa, novčana sredstva mogla su biti uplaćena na Hrvatski Caritas za stradalnike u Hrvatskoj, Bosni i Hercegovini i Srbiji. Tako je za Hrvatsku ukupno uplaćeno 8.499.157, 56 kuna, za Bosnu i Hercegovinu 299.720.59 kuna, a za Srbiju 128.390.00 kuna. Sva sredstva distribuirana su preko mreže Caritasa. Predsjednik Hrvatskog Caritasa mons. Josip Mrzljak podsjetio je na dar hrvatskih biskupa, koji su

stradalnicima uplatili novčanu pomoć u iznosu od 12 milijuna kuna, također preko Hrvatskog Caritasa, želeći na taj način posvjedočiti djelatnu ljubav bližnjima u potrebi. ...

POTREBE JOŠ NISU PODMIRENE

u Nadbiskupskom domu u Đakovu sudionici obilaska poplavljenih područja susreli su se s mons. Marinom Srakićem, Đakovačko – osječkim nadbiskupom u miru, koji je izrazio zahvalnost za nesebičnu pomoć stradalim stanovnicima poplavama najpogođenije biskupije u Hrvatskoj. Zahvalio je svima koji su preko Caritasove mreže spremno priskočili u pomoć u toj za njih kritičnoj situaciji. Naglasio je da je stradalnicima – uz neposrednu, pravodobnu i konkretnu pomoć- posebno važno bilo iskusiti da u svojoj nevolji nisu sami i osjetiti požrtvovnu pomoć nepoznatih ljudi iz svih krajeva Hrvatske, pa i onih izvan nje (prikaz fotografije).

Predstavnici Caritasa, uz vodstvo domaćina Rebića, ravnatelja Caritasa Đakovačko-osječke nadbiskupije, razgledajući mjesta u kojima je poplava prouzročila najviše štete i na primjerima nekoliko domaćinstava upoznali su se s projektom nabave i podjele kućanskih aparata (1026 zamrzivača i 613 štednjaka) koji je obuhvatio 1613 obitelji (u vrijednosti od 3. 120.778,17 kn), pomoći u nabavi zimmice za podjednak broj obitelji (u vrijednosti od 1.806.236,70 kn) te projektom podjele ogrijeva za zimu socijalno ugroženim višečlanim obiteljima (u vrijednosti od 45.418.00 kn). Kao pomoć u obnovi obiteljskih kuća 1841 obitelj dobila je novčanu priznanicu u vrijednosti od 4500 kn, koju su mogli zamjeniti za nabavu namještaja, građevinskog materijala i slično. Neposredno nakon poplave Caritas Đakovačko-osječke nadbiskupije prikupljenim i dobivenim sredstvima također je, u dogovoru s Ministarstvom socijalne politike i mladih, tijekom nekoliko mjeseci financirao troškove prehrane 150 osoba smještenih u hotelu Borovo kao i trojedni volonterski radni kamp na Šumanovcima u suradnji sa Studentskim katoličkim centrom (SKAC). Na području Županjske Posavine nadbiskupijski Caritas i danas osigurava kruh osobama smještenim u kontejnerskim naseljima u Gunji, Račinovcima, Rajevu Selu i Padežu, a psihološku pomoć osobama s poplavljenih područja pruža u bračnim i obiteljskim savjetovalištim.

Prema riječima Ivica Rebića, do kraja svibnja 2015. u projekte pomoći poplavljenima utrošeno je više od 17 miliona kuna. „Mnoge potrebe još nisu podmirene i Caritas će preostala sredstva usmjeriti ponajprije na pomoć u saniranju šteta na poljoprivrednim površinama, strojevima, stočnom fondu, peradarstvu, voćarstvu i povrtlarstvu“, rekao je Rebić (prikaz 14 fotosa sa poplavom).

DVJESTO GODINA CRKVE U NARDU: Crkvenu svečanost je organiziralo selo Nard 4. srpnja 2015. godine. Taj dan se navršilo dvjesto godina od gradnje prve crkve u tom selu. Svečana sv. misa održana je na vanjskom oltaru pred crkvom. Do toga dana je temeljito obnovljena iznutra i izvana a posvećena je sv. Katarini Aleksandrijskoj. Sv. misu i posvetu služio je nadbiskup Đakovačko-osječki mnos. dr Đuro Hranić. Održao je rječitu i sadržajnu propovjed. Govorio je o značenju Crkve kroz povijest i današnje vrijeme, te posebno istaknuo značenje Crkve kao ustanove od Isusa Krista i crkve građevine s tornjem koji upire prema vječnom spasenju. Stavio je vjernicima na srce i dušu njihovu brigu oko vječnog spasenja povežući to sa obitelji koja je danas u opasnosti da se izgubi i klica vjere u njoj i molitve. Naglasio je potrebu obiteljske molitve i zajedništvo u crkvi koju su preci podigli još 1815. godine koja se ubraja među najstarije u ovom dijelu Slavonije.

Iza mise, članovi KUD-a Nard igrali su kolo pred crkvom a potom išlo se u „Hrvatski dom“ u selu na svečani ručak i druženje. Svečanosti je bilo prisutno sa uzvanicima oko 200 vjernika. Na misi je pjevao zbor sv. Cecilije iz Valpova. Zbor je vodila č. s. Danijela Škoro. Zbor je sa tamburicom pratio Vjekoslav Presnac iz Valpova. Od uvaženih osoba bili su prisutni politički

nosioci društvenog života. Na kraju mise podijeljeni su simbolički darovi. Toga dana svečanost je prikazana na Slavonskoj televiziji.

BLAGDAN BL. M. PETKOVIĆ – Proslavlja se 9. srpnja kada je papa Ivan Pavao II. proglasio blaženom (6. lipnja 2003. godine u Dubrovniku) i tada odredio kalendarski dan slavlja blaženice. Uoči toga dana u crkvi u Valpovu obilježava se taj Spomen dan trodnevnicom s misama na kojima se drži propovjed o životu blaženice i molitvama koje je preporučila svojim sestrama majka Petković. Ovaj put je župnik Mrak svaki dan inicirao molitve i homiliju u kojoj je istaknuo zasluge sestara „Kćeri milosrđa“ koje djeluju u Valpovu preko 60 godina što nije malo te o blaženici i to za svaki dan drugačije što je podijeljeno i vjernicima koji su se uključili u molitve. Iza redovne svakodnevne krunice molile su se litanije blažene Marije od Propetog.

Na sam dan održana je sv. misa na kojoj je zbor sv. Cecilije pjevao misu i prigodne pjesme u čast blaženice. Članovi zbora su se obukli svečano i imali su šalove od tila sa likom blaženice. Iza mise bilo je fotografiranje a potom su svi bili počašćeni pecivom i kolačima te osvježavajućim pićem.

RADOVI NA ŽUPNOJ KUĆI: U toku mjeseca srpnja završeni su radovi na unutrašnjosti novog dijela. Izvedene su glazure na podovima i ugrađena su nova ulazna vrata. Oko 20 srpnja počeli su radovi na vanjskom dijelu. Izgradnja nogostupa i stepeništa kod novog dijela, tj. prilazni dijelovi novog nogostupa a također i popravak starih sa pločastim elementima koji su oštećeni tokom izgradnje objekta. Prilikom ponovnog ugrađivanja postojećih pločastih elemenata i rubnih dijelova ugrađeni su novi deblji ivičnjaci u nivou „nule“ i nasipa nove zemlje za travnjake. Također je u drugom dijelu dvorišta izvršen iskop starih površina betona i na produžetak nogostupa ugrađeni su pločasti elementi u nivou cjelokupnih površina nogostupa. Tako se može reći da je temeljita obnova i najbolja i jedino ispravna da ne dolazi do nanosa blata te je održavanje čistoće i kultiviranje travnjaka mnogostruko poboljšano i konačno svrhovito održavanje. Do kraja mjeseca su na novogradnji izvedeni nutarnji ličilački radovi.

BLAGDAN SVETE ANE I JOAKIMA je slavljen u prošteništu na Dravi kod Bistrinaca. Tradicionalno od 1779. godine je mjesto hodočasnika iz cijele okolice čašćeno trodnevnicom niz godina. Na sam blagdan 26. srpnja ove godine (2015.) svečanu sv. misu je služio nadbiskup monsinjor dr Đuro Hranić uz asistenciju svećenika konventualaca i provincijala. Ovu svečanost hodočašća prenosila je televizija Zagreb na drugom programu. Ova misa u 11, 00 sati nije bila baš posjećena jer su mise toga dana služene tokom dana. Na misi je pjevao mješoviti zbor filijalne crkve iz Bistrinaca i CPD „MIR“ iz župe Belišće pod vodstvom dirigenta prof. Želimira Sušića.

OBLJETNICE: Dana zahvalnosti; Dan pobjede u Domovinskom ratu nakon 20 godina i Dana branitelja su 4. kolovoza i dan uoči i sam dan. Na uočnicu u Kninu posvećena je Zavjetna velebna crkva Gospe Velikoga Hrvatskog Krsnog Zavjeta. Podignuta je u znak zahvalnosti Bogu i Majci Božjoj na daru slobode i neovisne Republike Hrvatske. Svečano je posvećena u hrvatskom kraljevskom gradu (kralja Zvonimira) Kninu u nazočnosti biskupa, vojnog ordinarijata Juraja Jezerinca, brojnih svećenika iz cijele Hrvatske i susjedne Bosne i Hercegovine, a najviše franjevac. Crkvu je posvetio šibenski biskup Ante Ivas. Posveta je bila dio programa proslave Dana pobjede i Domovinske Zahvalnosti i Dana hrvatskih branitelja, pa su na misi bili brojni hrvatski branitelji, nositelji javnih služba, brojni donatori te drugi vjernici.

...“Neka ova crkva bude znak, neka bude obećanje, neka bude potvrda nade i izgradnje naše bolje sigurnosti i budućnosti, s Bogom i braćom u jedinstvu, u slozi i ljubavi. Ali neka bude i izazov, i poziv da ne umrtvimo u sebi odgovornost pred Bogom, odgovornost prema domovini, svoju odgovornost prema obitelji, prema sebi, prema mladom naraštaju, prema sutrašnjici“, rekao je biskup Ivas („Glas koncila“, 9.8. 2015., br. 32, str. 1. i 2.).

Ove obljetnice slavljene su diljem Hrvatske u gradovima i mjestima na različite načine. Župa Valpovo je toga dana (već uobičajeno) slavila sv. misu u „Emausu“, crkvenom duhovnom centru koju je predvodio kapelan Davor Tomić sa svećenicima iz Josipovca na kojoj je održao prigodnu sadržajnu propovjed sa čestitkom za blagdan. Snježna Gospa – taj blagdan je postao simbol višestrukim slavljinama – slobode hrvatskog naroda. U ljetnim vrućim danima u „Emausu“ bilo je u ugodnom ambijentu prisutno oko 150 vjernika. Na misi je pjevao župni zbor svete Cecilije pod vodstvom č. sestre Danijele Škoro. Za goste svećenike i zbor priređen je skroman ručak.

VELIKA GOSPA: JE SLAVLJE Uznesenja Marijina dušom i tijelom na nebo. Zapovjedan blagdan i neradni dan. Katolici taj dan posjećuju Gospina svetišta hodočašćeći na takva mjesta. U Slavoniji se najviše hodočasti u Aljmaš i Ilaču. Ilača je u Zapadnom Srijemu gdje je „Gospina vodica“ i u tom svetištu se pjevaju posebne prigodne pjesme Mariji. Ove godine je

misu u tom svetištu služio Đakovački nadbiskup dr Đuro Hranić. Svetište je iza domovinskog rata potpuno obnovljeno. Specifično je da u to svetište idu pješice sa svih strana kroz polja i prirodne putove, a na križu nose vijenac od cvijeća kao simbol otvorenog srca s pjesmom i molitvom.

Aljmaško svetište je kao i svake godine, najviše posjećeno, a ove godine misu je služio nadbiskup u miru dr Marin Srakić. Televizija je opširno izvještavala o stanju u prošteništima. Posebne emisije su bile na programu o povijesnim činjenicama u pojedinim svetištima. O Aljmaškom svetištu je govorio župnik Markić koji je već tamo preko trideset godina. Govorio je o njegovom početku i biografiji hodočašćenja vjernika da ovamo dolaze vjernici i iz drugih država i to svake godine. Među ostalim je detaljnije upoznao slušateljstvo o njegovom razvoju i načinu kako je sada opet urađeno kao što je bilo nekada (kalvarija) a također o mnogim unapređenjima i samom prostoru crkve te kapelice sa izvorom.

U Valpovu su župnik i kapelan služili misu kod kapelice „Lurdske gospe“ kod koje su se vjernici okupljali na devetnici kao i dosadašnjih godina.

ROKOVO: je blagdan iza Velike Gospe (16.8.) kada se služi misa u kapeli sv. Roka. Ove godine misa je bila u 11,00 sati koju je služio župnik velečasni Zvonko Mrak uz prisutnost vjernika i predstavnika Udruge Podunavskih švaba. Nakana mise je zakladna misa za pokoj valpovačkih vlastelina pokopanih u kripti kapele i stradalnika logora II. Svjetskog rata na tim prostorima. Od 2010. godine kapela je i Memorijalni centar logoraša koji su pokopani na valpovačkom groblju.

NOVI POSTAMENTI: Za kipove Srca Isusova i Marije Pomoćnice s lijeve i desne strane glavnog oltara u crkvi u nišama izrađeni su novi postamenti. Postamenti su izrađeni u istom stilu (samo veći) kao i oni u lađi crkve na kojima su manji kipovi svetaca i obojeni u skladu mramorizacije glavnog oltara. Rad su majstora Miljenka Kranjčeca iz Hodošana (kod Čakovca), a završne radove je izvela Snježana Inkret koja je radila mramorizaciju bočnih malih oltara i koncilski oltar. Postavljanje je izvršeno od 2. do 4. rujna tekuće 2015. godine. Prilikom bušenja zida je došlo do oštećenje električnog voda što je odmah i sanirano.

PIŠKOREVČANI POSJETILI VALPOVO, 8. LISTOPADA 2015. (tekst je objavljen na internetu)

VALPOVO (TU) – Devedesetak župljana iz sva tri sela piškorevačke župe – Novih Perkovaca, Budrovaca i Piškorevaca posjetilo je u četvrtak, 8. listopada na hodočašće i izlet u Valpovo. Prva posjeta bila je župna crkva Bezgrješnog začeca BDM. Nakana molitve krunice i pjevanih litanija, ondje su slavili misu moleći napose za naš narod i domovinu. Budući da je ovo putovanje bilo organizirano kao mala nagrada župnim pjevačima, misa je bila posebno raspjevana. Poslije mise su hodočasnici se zadržali u razgledavanju crkve i slušanju raskošnog zvuka sto godina starih crkvenih orgulja.

Obilazak Valpova nastavljen je posjetom dvorcu, zapravo staroj srednjovjekovnoj utvrdi okruženu opkopima, koja je u 18. stoljeću obnovljena i pregrađena u barokni dvorac. Zanimljivosti pročelja palače, zatvorenog unutrašnjeg dvorišta, bočnih krila te dvorske kapele i srednjovjekovne kule, posjetiteljima je predstavio piškorevački župnik Damir Stanić, inače rodnom iz Valpova. Uslijedila je šetnja perivojem dvorca te posjet kapeli sv. Roka na Zelenom brijegu. Posjetitelji su ondje razgledali kriptu s grobnicama valpovačkih baruna i grofova, a u samoj kapeli panoje o stradanju podunavskih Švaba u Slavoniji nakon II. svjetskog rata.

Na povratku kući u autobusu je, uz pjesmu i smijeh, odigrana hodočasnička tombola, a nagrade su bile duhovne knjige, časopisi, slatkiši i pjesmarice.

Tekst: Marina Tremboš.

(Izvješće je priloženo u dosjeu spomenice župe Valpovo (A – IX. -3 a) na kojoj su dvije slike hodočasnika – u crkvi i pred dvorcem.).

RADOVI U ŽUPNOM PROSTORU: Oko 10. rujna otpočeli su ličilački radovi. Sve prostorije katehetskog centra su oličene i uređene.

Sporedni ulaz oko crkve s istočne strane, između crkve i stare škole je u cijelosti prezidan i temeljito obnovljen i napravljena je dvokrilna nova željezna vrata (kapija) koja su prije služila za prolaz kroz ophodnju procesije dok nije načinjen novi urbanistički javni prolaz pokraj stare škole u pravcu Srednje škole.

Opločenje cijelog župnog dvora, tj nogostupi, u potpunosti završeno je teraco kockama u boji (crveno i sivo), i otpočeo je nasip zelenih površina.

Također su izvedeni električarski radovi na postavljanju rasvjetnih tijela prema planu.

U novom dijelu župne kuće (dogradnja) 14. rujna su počeli radovi na postavi podova od parketa koje je izvela firma „Hrast „ iz Bizovca.

Kod samostana č. sestara je u to vrijeme popločena mala otvorena terasa između kapelice i uličnog zida do koje je od strane vrta izveden uži pločnik od identičnih opločnih elemenata kao i župnog dvorišta. Taj uređeni kutak sa terasom je pogodan za uzgoj cvijeća.

ZAHVALNA NEDJELJA: Ove godine je to bilo 11. listopada. Crkva je poslije redovitog čišćenja ukrašena jesenjim plodovima koje su vjernici donijeli na molbu župnika. Ukrašene su sjedeće klupe kroz sredinu čipkastim tkanim ručnicima i kukuruznim klipovima sa luštrinom. Na bočnim oltarima su postavljeni razni plodovi aranžirani s cvijećem. Pred glavnim oltarom postavljen je veliki aranžman plodova i cvijeća. Vrlo ukusno šarenilo božjih darova, roda iz vrtova i voćnjaka postavile su žene koje redovito sa č. č. sestrama rade na održavanju čistoće crkve. Sveta misa služena je uz „Tebe boga hvalimo“!...

VJERNICI POMAŽU MIGRANTIMA (Bapska – Opatovac) – Volonteri caritasa Đakovačko – osječke nadbiskupije, njih 30 do 40 svakodnevno po smjenama u centru Opatovac je prisutno volontiraju i to noću. Oni su uključeni na podjeli odjeće, obuće, podjeli hrane, kuhanju i podjeli čaja po sektorima i ulazu i kamp. U jednom danu skuha se i podjeli oko 2500 litara čaja. Također rade na popisu i organizaciji rada skladišta u Opatovcu. Sam kamp organiziran je kod prijema migranata koji se obavještavaju preko razglasa na engleskom i perzijskom jeziku. Obavještava ih se gdje mogu primiti i kakve gdje mogu dobiti usluge i koliko će se zadržavati unutar kampa. Zadržavanje u kampu ovisi o prijevoznicima autobusa koji prema hrvatskom zakonima imaju ograničenja za vožnju, pa moraju nakon odobrenog vremena imati i poštivati taj rok za stanku.

Kamp u Opatovcu, zbog velikih kiša opremljen je za prihvata infrastrukturom i logistički „ sa 16 kontejnera za stanovanje a za smještaj ranjivih osigurani su tuševi sa toplom vodom. Vršiti se dezinfekcija pri izlasku jednih i ulasku drugih. Postavljen je dovoljan broj šatora za podjelu hrane i obuće, cisterni s pitkom vodom te sanitarnih čvorova. ...

Trenutno se u kampu nalazi 11 arapskih i tri perzijska prevoditelja, koji rade u smjenama i svima su na raspolaganju.

Liječnici bez granica dali su slijedeće podatke; da je najveći broj pacijenata, njih 54% prehladen, od toga je 79% muškaraca i 21% žena, a čak 94% pacijenata su djeca starija od pet godina.

O tome je priopćenje dao Tiskovni ured Đakovačko – osječke nadbiskupije.
(Informacija je iz „Glasa koncila“ br. 42, 18.listopada 2015.g., str. 3.).

Iz Caritasa valpovačke župe otpremljeno je nešto darova i sakupljeni su novčani prilozi u crkvi i župnom uredu što je proslijeđeno u Osječki caritas preko župnika u iznosu 2.500 kn.

GODIŠNJI SUSRET I OBNOVA KRUNJENJA MAJKE TRIPUT DIVNE : IVANOVCI, 18. LISTOPADA 2015.

Priprema za 10. godišnjicu obnove krunjenja oltarne slike Gospe šenštatske upriličen je u Ivanovcima. Prvo krunjenje bilo je u Sl. Brodu, odakle je oltar prenesen u Ivanovce gdje se započeli gradnjom svetišta prije par godina (stup sa slikom) Za ovu godišnjicu štampan je letak sa pozivom svim članovima pokreta u Slavoniji a također i za ostale vjernike koji mogu postati članovima pokreta kao i cijele obitelji.

Pripreme su počele trodnevnicom od 15. do 17. listopada 2015. koju je vodio pater Christoph Horn. Za sva tri dana raspored je isti: 17 – 18 sati prilika za ispovijed; 17,30 krunica; 18,00 misa i nagovor.

Proslava u nedjelju 18. listopada 2015. – PROGRAM:

- 9,00 do 10,00 sati dolazak hodočasnika, okupljanje u Društvenom domu.
- 10 do 10,45 sati pretprogram, pozdrav organizatora s info podacima i duhovni pozdrav patra Christofa.
- 10,45 sati svečano misno slavlje ispred Društvenog doma, predvoditelj nadbiskup u miru mons. Marin Srakić.
- 12,15 do 13,30 pauza za ručak iz torbe i ponudom domaćina.
- Odlazak u crkvu sv. Ivana Kapistrana
- 13,45 sati blok informacije
- 14,00 sati obred sklapanja Saveza ljubavi
- 14,30 sati nagovor patra Christoph
- 15,00 sati Slavlje obnove krunjenja
- 15,45 sati klanjanje i blagoslov
- 16,15 sati završetak

U zaključku ovog izvješća ukratko se može reći da je slavlje održano u dobroj organizaciji i da je vrijeme poslužilo. Svečano misno slavlje održano je u 10,45 na otvorenom ispred Društvenog doma. Predvodio ga je nadbiskup (u miru) mons. Marin Srakić. Održao je rječitu i sadržajnu propovjed u kojoj je govorio o samom pokretu, a obratio se supružnicima na snošljivost u bračnom životu, jer je porazno stanje u našoj domovini Hrvatskoj, što se rastaje svaki treći brak. Završetak propovjedi popraćen je pljeskanjem.

Na slavlju je bilo prisutno oko 600 hodočasnika, članova pokreta i drugih vjernika.

Obredu sklapanja Saveza ljubavi pristupilo je ...više obitelji.

U prilogima spomenice priloženo je detaljnije izvješće.

VATIKAN: Objavljene iscrpne statistike o Katoličkoj crkvi u svijetu. Katolika više za 25 milijuna. – „Glas koncila“ br. 41., 25. listopada 2015.g. str. 6.

Na dan 31. siječnja 2013. u svijetu je bilo 1,254 milijarde katolika, što je udio od 17,68 posto ukupnoga stanovništva zemlje, u povodu svjetskog dana misija, objavljuje vatikanska agencija „Fides“. Tijekom 2013. broj katolika se povećao za više od 25 milijuna vjernika; a ukupno stanovništvo poraslo je za 70 milijuna i krajem 2013 godine iznosilo je 7.093 milijarde.

Broj katolika je porastao u Americi (za 15 milijuna) u Africi (7,5 milijuna) , dok u Europi i Aziji nije bilo spomena vrijednoga rasta, a u Oceaniji se čak neznatno smanjio.

Premda je svećenika početkom 2013. bilo 415.348 (zajedno biskupijskih i redovničkih), dakle za više od 1000 više nego krajem prethodne godine, rast toga broja nije pratio porast ukupnoga broja katolika, tako da u prosjeku *na jednog svećenika dolaze 13.752 vjernika*.

U Americi, Europi i Oceaniji broj vjernika na jednog svećenika je u porastu, dok je u Africi i Aziji trend suprotan (što poglavito govori o broju zvanja u tim sredinama).

Svećenika redovnika je s danom 31. siječnja 2013. bilo 134.816 tj. 64 više nego u prethodnoj godini. Po tom pitanju u Europi loše stoji. Čak ih je 10.000 manje samo za godinu dana a tako i u Oceaniji, a lagani porast u Africi.

U svijetu krajem 2013. bilo je ukupno 693.575 redovnica. U padu je i ukupan broj svećeničkih pripravnika, u čemu je iznimka afrički kontinent.

U porastu je na svjetskoj razini i dalje broj stalnih đakona, čiji je broj porastao na 43.195 što je više od 1000, više nego godinu dana ranije. Manje je promjene doživio i ukupan broj pripadnika i pripadnica t.zv. svjetovnih instituta. U tom je staležu posvećenoga života krajem 2013. g. živjelo 712 muškaraca (59 manje nego krajem prethodne godine) i 23955 žena (747 manje). Pri tome je ta skupina doživjela porast na afričkom i azijskom kontinentu, a opadanje poglavito u obje Amerike. Uz navedene skupine, u svijet je krajem 2013. godine bilo 367.679 misionara laika, a kateheta čak 3,16 milijuna.

Agencija Fides objavila je i broj odgojno – obrazovnih, zdravstvenih i karitativnih ustanova koje djeluju u okviru Katoličke Crkve. Krajem 2013. godine bilo je 73.263 katolička vrtića s gotovo 7 milijuna djece, gotovo 100.000 osnovnih katoličkih škola s više od 32 milijuna učenika; oko 45.000 srednjih škola s više od 19 milijuna učenika. Ukupno je pak 2,7 milijuna studenata bilo upisano na katolička sveučilišta diljem svijeta.

U svijetu je nadalje bilo 5034 katoličke bolnice (čak 1.495 u Americi), 16.600 postaja na kojima se dijeli hrana, 611 utočišta za oboljele od gube, 15.518 staračkih domova, 9.770 sirotišta, 12.082 dnevna prihvatilišta za djecu, 14.391 bračna savjetovališta te 3.896 centara za socijalnu rehabilitaciju. (Da G.)

RADOVI NA ŽUPNOJ KUĆI: Početkom studenog (2.11.) počeli su radovi na fasadi novog dograđenog dijela župne kuće. Postavljena je toplinska i zvučna izolacija na vanjskim zidovima i obojena jarkom zelenom bojom. Vanjski radovi su završeni oko 20. studenog t. g. U tom vremenu useljena je kuhinja sa novim namještajem a djelomično i dnevni boravak.

SVETA CECILIJA je zaštitnica crkvene glazbe o pjevača. Proslavlja se svake godine 22. studenog. Tako je bilo i ove godine. Blagdan je bio na zadnju nedjelju u godini. Na večernjoj misi, koju je služio kapelan velečasni Dario Hrga i velečasni župnik Zvonko Mrak, pjevali su pjevači župnog mješovitog zbora sv. Cecilije čija je zaštitnica od njihova osnutka 1930. godine. Čestitka pjevačima od svećenika, za dan njihove zaštitnice, nije izostala te pljesak vjernika koji su ispunili crkvu i ovaj puta. Na kraju slijedila je zajednička fotografija.

Poslije mise župnik je domjenkom počastio zbor koji su dopunili večernju proslavu kolačima i veselicom, družeći se s pričama tradicionalnog pjevanja kroz sjećanja dugih godina.

VELEČASNI G. DARIO HRGA, župni vikar u župi Bezgrešnog začeca BD Marije, Valpovo Biografija : Ime mi je Dario Hrga. Rođen sam 14. 3. 1979. godine u Đakovu od oca Antuna i majke Branke r. Lukić. Imam godinu i tri mjeseca stariju sestru Dariju koja je udana s Miroslavom Vračević te imaju dvoje djece – Domagoja (6 godina) i Mariju (2 godine).

Osnovnu i Srednju školu pohađao sam u Đakovu. Nakon srednje škole upisujem Ekonomski fakultet u Osijeku na kojem sam uspješno diplomirao i stekao akademski naslov „diplomirani ekonomist“. Od malih nogu pokazujem afinitete prema glazbi, tako da sam kroz 12 godina pjevao u Katedralnom zboru u Đakovu. Tako da pred kraj Ekonomskog fakulteta, upisujem Biskupijsku glazbenu školu u Đakovu kaju sam nakon dvije godine pohađanja

završio. U isto vrijeme završavam tečaj za informatiku. Od stranih jezika dobro se služim engleskim jezikom u govoru i pismu.

Nakon nekoliko godina razmišljanja o duhovnom pozivu, 2008. godine upisujem se na Katolički bogoslovni fakultet u Đakovu, te sam primljen u Bogoslovno sjemenište u Đakovu. Nakon 5 godina studiranja na KBF – u, 2014. g. sam stekao akademski naslov „diplomirani teolog“.

Nadbiskup dr. Đuro Hranić zaredio me za đakona 2013. g. i iste godine upisujem Poslijediplomski studij iz Pastoralne teologije na Katoličkom bogoslovnom fakultetu u Đakovu gdje sam kroz godinu dana sve ispite položio, ali završni rad i obrana još nisu gotovi. Đakonski praktikum služio sam od listopada 2013. g. do svibnja 2014. g. u župi Duha Svetoga u Slavanskom Brodu. Na svetkovinu sv. Petra i Pavla, ap., 2014. g. posvetnom molitvom i polaganjem ruku đakovačko – osječkog nadbiskupa dr. Đure Hranića, zaređen sam za svećenika Đakovačko – osječke nadbiskupije. Svoju prvu godinu kao župni vikar proveo sam u župi Gospe Brze Pomoći u Slavanskom Brodu i to od kolovoza 2014. g. do kolovoza 2015. g. kada sam po odluci nadbiskupa Hranića dodijeljen župi Bezgrešnog Začeca B D Marije u Valpovu.

CRKVENI GOD I DOŠAŠĆE: Budući da svetkovina Bezgrešnog začeca B. D. Marije pada prvih nedjelja Došašća u župi se uvriježilo da se blagdan goda i začeca održava i priprema devetnicom, mise se služe navečer. Na njima se pored molitava drži propovjed svaki dan kao priprema, pa je svaki dan drugi svećenik. Ove godine su bili svećenici rodnom iz Valpova osim župnika i kapelana. Redosljed propovjednika je bio: v. Damir Stanić 29.11., v. Željko Šimić, fra Marin Matančić vikar u Belišću, v. Florijan Kvetek, Josip Majdandžić župnik u miru-Osijek, v. Dario Hrga župni vikar, v. Zvonko Mrak župnik valpovački, njih dvojica su po dva dana misili i propovijedali.

Na sam blagdan dopodnevnu misu u 11,00 sati održao je v. Ivica Rebić župnik u Osijeku 7 (sv. L. Mandića). U 17,00 sati msgr dr Marin Srakić nadbiskup u miru na kojoj je propovijedao o Milosrđu povezano sa proglašenjem Godine milosrđa koju je papa Franjo proglasio 1, nedjelje došašća.

Iza Bezgrešnog počele su mise zornice u 6,30 sati na kojima se čita priča iz koje slijedi pouka. Razdijeljeni su leci na koje se lijepi naljepnica koja se dobije na svakoj zornici a na kojoj se poziva na dobra djela ... Sumiranje revnosti je na Badnjak i nagrade tko skupi i ispuni sve pečate.

SVETA GODINA MILOSRĐA: - Trenutak da Crkva nauči birati „ono što je Bogu najmilije“. Papa Franjo je početkom došašća (9.12.) proglasio Svetu godinu Milosrđa. Otvaranjem „svetih vrata“ u bazilici sv. Ivana Lateranskog je simbolika početka jedne godine u kojoj je „smisao Svete godine milosrđa. *da bismo u svom životu iskusili slatki i blagi doticaj Božjega milosrđa, njegovu prisutnost uz nas i njegovu blizinu, posebno u trenucima najveće potrebe.*“ Ova je sveta godina, okratko povlašteni trenutak da crkva nauči birati „ono što je Bogu najmilije.“ „A to je oproštaj svojoj djeci, imati za njih milosrđa, kako bi i oni mogli opraštati braći, svjetleći poput baklja Božjega milosrđa u svijetu,“ rekao je papa.

BOŽIĆ : Blagdan radosti i veselja osobito za djecu i obitelji koje su okupljene oko ognjišta, božićne jelke i svjetlucavih žaruljica koje se stavljaju novorođenim kralju. Čestitke su upućene u daljine i u okolici bliže rodbine. Liturgija se slavi kroz svečane mise na kojima se pjevaju božićne pjesme. Mala ponoćka održana je u 18,30 a velika u 24 sata prije koje je zbor pjevao božićne pjesme.

Božićni koncert bio je u Valpovu 27. prosinca u 19,30 sati zborova: Crkveni zbor sv. Cecilije sa 4 pjesme i zbor HPD Katančić sa 6 pjesama. Zahvalu za trud i lijepo izvođenje izrekao je župnik velečasni Zvonko Mrak.

ZAHVALNICA: Misa na završetku Stare godine održana je 31. prosinca u 18,30 sati sa „Tebe Boga hvalimo“... Na kraju je župnik iznio vjersku statistiku župe sa filijalama. Sve do novogodišnje noći nije bilo hladnoće niti padalina cijelog mjeseca prosinca. Jesenje cvijeće opće nije uništeno nego se održava na temperaturama na kontinentu od -2 do +12; a na moru +5 do +19 C. Metereološka služba je izvijestila za ovaj mjesec, da od kad postoje mjerenja ovako visoke temperature nisu zabilježene u prosincu.

VJERSKA STATISTIKA ŽUPE VALPOVO ZA 2015. GODINU

Mjesto	Krštenih	Umrlih	Vjenčanih
Ukupno 2011.	85	110	32
Ukupno 2012.	74	100	28
Ukupno 2013.	84	82	24
Ukupno 2014.	66	100	23
Ukupno 2015.	47	105	23
	29 muških 18 ženskih	47 nije ispovjedbno Ispovijed na vrijeme	2 ženidbe mješovite, 1 nekršten 1 kalvin
VALPOVO	30	80	28
	21 muških 10 ženskih	37 muških 43 ženskih	
ŠAG	2 muški 1 ženski	6 muški 4 ženski	
NARD	2 muški 2 ženski	9 muški 1 ženski	
VINOGRACI	0 muški 1 ženski	1 muški 1 ženski	
OSTALO	4 muški 4 ženski	2 muški 1 ženski	
Broj krizmanih	2013. = 94	2014. = 95	2015. = 80
Broj prvopričesnika	2013.=70	2014. = 90	2015. = 67; Valpovo= 58; Nard = 4; Šag 5

Župa BOCENJEVCI Statistika za 2015. godinu

Krštenih 7: 4 muški, 3 ženski; **Umrlih 8:** 3 muški, 5 ženski ; **Vjenčanih 2 para**
Broj krizmanih u 2015. godini = 6; Broj prvopričesnika u 2015. godini = 6

KAZALIŠNA BAŠTINA VALPOVA: U sklopu ovogodišnje proslave Dana grada Valpova, 4. prosinca u Centru kulture Matija Petar Katančić u nazočnosti akademika Josipa Bratulića, profesora emeritusa Antuna Tucaka i autora radova predstavljen je 31 svezak časopisa Anali zavoda za znanstveni i umjetnički rad u Osijeku Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti koji je cijeli posvećen radovima s jednodnevnoga znanstvenog skupa Kazališna baština Valpova 1809. – 2009. održana u siječnju 2010.

Na 170 stranica uvršteno je devet radova iz pera deset autora. Dva rada napisala je Ljerka Perči kao i dvojac Stephanie Jug i Sonja Novak te Katarina Žeravica i Alen Biskupović, kao i Josip Babić i Ksenija Maniković, zatim Vjera Katalinić, Marina Vinaj te Stjepan Najman kao jedini autor iz Valpova. ...

Akademik Josip Bratulić predstavio je rad HAZU-a i Matice hrvatske te je u ime obiju institucija čestitao i izrazio zadovoljstvo urađenim. Govorio je o najvažnijem Valpovčaninu Matiji Petru Katančiću rekavši da je nedavno u Matici hrvatskoj predstavljena knjiga sabranih Katančićevih dijela priređivača Stanislava Marjanovića i najavio tiskanje najvažnijega Katančićeva prijevoda Biblije na hrvatski iz 1831. koji je ujedno prvi cjeloviti tiskani prijevod Biblije na hrvatskom jeziku.

Profesor emeritus Antun Tucak ukratko je prikazao projekt od početka 2007. do danas i zahvalio gradu Valpovu, Osječkoj županiji, Ogranku Matice hrvatske u Valpovu i Društvu prijatelja starina Valpovo na pomoći pri objavljivanju radova.

Ljerka Perči, autorica dvaju radova i inicijatorica znanstvenog skupa, upoznala je nazočne kako je došla do povijesnih podataka o gradnji kazališta 1809. na imanju valpovačkog baruna Ignaca Prandaua. Pridružila se gospodinu Tonkoviću izrazivši nadu, ali i potrebu spašavanja kazališne zgrade kao povijesnog i kulturnog dobra ne samo Valpova. Na kraju je zaključeno, da ovo nije kraj priče o kazališnoj baštini Valpova jer je ostalo još dosta povijesnih dokumenata koje treba pregledati.

(Izvješće je iz „Vijenac“, broj 569-570 =24. prosinca 2015., stranica 38.).

PROGRAM LAUDATO TELEVIZIJE : Na Božić u 18 sati u Hrvatskom medijskom prostoru oglasila se božićnim spotom „sjajna zvijezda“ u izvedbi Laudato band aida –Laudato televizija (LTV) s kršćanskim vrijednostima, odnosno novi vjerski televizijski kanal s naglaskom na obitelj. Uvodnu riječ uputila je inicijatorica i pokretačica LTV-a Ksenija Abramović, direktorica Laudata, a zatim su gledateljima predstavljeni djelatnici i program LTV-a Prvi je svojom božićnom čestitkom u programu nastupio kardinal Josip Bozanić. Program je nastavljen prema predviđenoj shemi, emisijama: „Minute za tebe“, Katolički kalendar“, „Vijesti iz Vatikana“. Program je nastavljen prilogom „Čudesan pijesak Betlehemske“, igranim filmom „Božićne naranče“ te dokumentarnim filmom „Betlehem proročki grad“.

Program novoga vjerskoga televizijskog kanala u Hrvatskoj u početku će trajati *pet sati, od 18 do 23 sata svakog dana, a isti sadržaj reprizira se idući dan u dva navrata.* Laudato televizija je privatna inicijativa kojoj su osnivači udruga „Ine dobrote“, Laudato d.o.o. u Ksenija Abramović, a koji među ostalim, ima potporu hrvatskih biskupa. Direktorica je objasnila da se radi o projektu angažiranih katolika laika željnih da Crkva u Hrvatskoj ima televizijski kanal koji će pratiti redoviti život Crkve. „Po takvom djelovanju Katoličke Crkve odavno smo europska kulturna sredina značajnih dostignuća i ostvarenja.“

LTV ima dopuštenje Agencije za elektroničke medije za emitiranje satelitom, kabelom i internetom na rok od deset godina. Gledatelji u Hrvatskoj LTV mogu gledati putem Hrvatskog telekoma na MAX-tv-u na kanalu 503 i na Iskon TV-u na kanalu 138, TV START,

i kanalu 140, TV Fun. Preko IPTV operatera emitirat će se i u B i H putem HT ERO . NET-a na HOME, TV-u, objasnila je Abramović i dodala: „Želja nam je ući u svaki dom u Hrvatskoj, ali idemo postupno jer nam to diktiraju financijske mogućnosti.“

Program LTV-a u središte će stavljati teme povezane s obitelji, želja djelatnika i vodstva je doprijeti do mladih te ponajprije emitirati vjerske sadržaje i emisije čija su tema Bog, Katolička Crkva, čovjekov život i događaji u društvu gledani iz vjerničke perspektive, istaknuto je na konferenciji za novinare. Također smo otvoreni za suradnju sa svim vjerskim zajednicama u poticanju ekumenizma i međureligijskog dijaloga. Želja nam je da 'istinito, dobro i lijepo' prepoznaju svi ljudi dobre volje“, istaknula je Abramović....

Klub prijatelja LTV-a u koji su već učlanjene brojne tvrtke, fizičke osobe, redovničke zajednice i župe, pa se projekt financira i sredstvima sponzora koji će otkupljivati serije i igrane filmove te zakupljivati reklamni prostor.

(Izvješće iz „Glas koncila“ br. 1, 3. siječnja 2016., str. 3.).

U Valpovu, 31. prosinca 2015. godine.

Autor : Dragan Milošević, župni arhivar.